

(609)

Český rozhlas 2  
Vinohradská 12  
120 00 Praha 2

Kráslo: povstání.

Na začátku Vašich výzev připojuji se svým vzpomínkami na královské povstání před 60ti lety. Byl mi tehdy 16 roků, bydlela jsem s rodiči a 15 letým bratrem v Praze na Vinohradech ve Smilovské ulici (nedaleko Grebortky). Hned první den osvobození vydali jsme se celá rodina přičky na Pankrác na sedm a sbrýcem protože jsme z radia slyšeli, že situace na Pankráci je vážná. První pohroma našeho města v městech druhého stavice "Pravěkého povstání", kde se nacházela zemědělská medloba a tam vykopávali a jam na bití našim vky děti medloby zvané Rajchmetka.

V listech hl. města Prahy z měsíce února t. r. v příloze "Řekněme pravdu o květnu 1945 v Praze" od Sárky Helmichové, mluví českých zraně bojovníků na zrobovek jsem se dovedla, že v době povstání nejkrutějšího chole razili občané na Pankráci v Urvské ulici kde Němci zavraždili 51 žen a dětí. Právě v této ulici bydleli naši příbuzní a sem jsme měli navrheno. Zde byly 3 obecní 4 postové domy, do bytů se nacházelo a parbačí. A tehdy zroba z postřídání se hodou vyhodili a na kláskali na valník zminění rabité obyvatel. V místní škole byli dohř u bytování Němci - vojáci SS a ti vyhodili z bytů ženy a děti na zavražděky zradu na domem, kde je na hřbitvě postřelili. V prou, v parce a ještě

niže. Byl to hrůzný a neukusný obraz. Hlavně  
mě šokovaly ty zastřelené děti. Toť byly z toho  
některého domu je omá a pěstovali viděla oběma sestry  
které se odlehčovaly masem, když se muži vraceli  
z barikád domu a rodiny nenadali, resp. měli na  
rozhněvání.

Ulice už se nejmenuje Wobka, ale čísl. 6. Května.  
Na domě je pamětní deska se jmény popravených.

Tu kory byl můj největší a nejkrásnější  
závitek z té doby, vlastně vůbec z celého poválečného  
života.

Ještě mino šima bych rádta uvedla, že  
v naší rodině na té dlouhé 6 leté okupaci nikdo  
nepřivítal o život, nikdo nezavřel, nikdo nemučil,  
ale oba rodiče se fyzicky odtrouvali. Táta  
pracoval na rudohradské přestě odkud měl být  
2x převelen na práci do říše a to do Frankfurtu n./m. a  
Máma se po každé novově zhroutila takže dostal  
odkudoby, ale v r. 1944 odjel pracovat na přestě  
do Halle. V březnu 1945 sám navštívil málet, byl  
rasypin a vrátil se plomoujmi křivými kostmi.  
Po vdravení by se musel vrátit, ale prastání  
ho zachránilo.

V Praze 12. 3. 05

Jarůkova Libuše  
Klostermannova 14  
143 00 Praha 4 Modřany  
tel. 241 773 043